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 مقایسه نرخ تورم نقطه‌به‌نقطه در 

گزارش
فروردین1400 و فروردین1401 
نشان از کاهش محسوس ارتفاع 
تورم دارد به‌گونه‌ای که نرخ تورم نقطه‌ای در سطح 
کشور کاهش 13.9درصدی را تجربه کرده است. 
این روایت رسمی مرکز آمار ایران است که 
می‌گوید نرخ تورم نقطه‌به‌نقطه در استان سیستان 
و بلوچستان در جنوب‌شرقی ایران از 50.7درصد 
در فروردین پارسال به 26.1درصد در فروردین 

امسال رسیده یعنی تقریبا نصف شده است.
به گزارش همشهری، داده‌های رسمی حکایت 
از آن دارد که در مقایسه فروردین امسال 
با فروردین سال گذشته کاهش نرخ تورم 
18استان سیستان و بلوچستان، خراسان شمالی، 
کردستان، همدان، ایلام، چهارمحال و بختیاری، 
زنجان، خوزستان، کرمانشاه، فارس، اردبیل، 
خراسان‌رضوی، آذربایجان‌شرقی، لرستان، بوشهر، 
خراسان‌‌جنوبی، آذربایجان‌غربی و گلستان 
بیشتر از میانگین کشوری بوده است. این گزارش 
در حالی نشان از کاهش 24.6درصدی تورم 
نقطه‌به‌نقطه در استان سیستان و بلوچستان 
و بیش از 20درصد در استان‌هایی چون 
خراسان‌شمالی، کردستان، همدان و ایلام دارد 
که نرخ تورم نقطه‌ای در فروردین پارسال تا 
فروردین امسال در استان مازندران 4.8درصد، 
قم 6.5درصد، هرمزگان 7.8درصد و گیلان 

8.5درصد پایین آمده است.
به گزارش همشهری، بیشترین نرخ تورم 
نقطه‌به‌نقطه در فروردین امسال مربوط به استان 

مازندران به میزان ٤٣، ٧درصد و کمترین آن 
مربوط به استان سیستان و بلوچستان به میزان 
٢٦.١درصد برآورد شده است. این در حالی 
است که کمترین میزان نرخ تورم ماهانه در ماه 
گذشته در استان زنجان با 2.1درصد و بالاترین 
هم در استان بوشهر با 5.5درصد ثبت شده است. 
این گزارش می‌افزاید: شهروندان ساکن استان 
کهگیلویه و بویراحمد در فروردین امسال بالاترین 
فشار تورم سالانه معادل 47.4درصد و ساکنان 
استان‌های سیستان و بلوچستان و همدان هم 
کمترین فشار تورم سالانه به میزان ٣٤.٧درصد 

را تجربه کرده‌اند.

توزیع تورم شهری 
مرکز آمار با اعلام نرخ تورم ماهانه 3.2درصدی 
در فروردین امسال آن‌ هم در نقاط شهری ایران 
می‌گوید: بیشترین سرعت رشد ماهانه سبد هزینه 
مصرفی خانوارهای شهری در استان بوشهر 
با 5.2درصد و کمترین هم در استان زنجان با 

2درصد، رصد شده است. 
همچنین بیشترین نرخ تورم نقطه‌به‌نقطه نقاط 
شهری در نخستین ماه سال‌جاری را شهرنشینان 
مازندرانی با 42.5درصد و کمترین را شهرنشینان 
سیستان و بلوچستان با 26.4درصد تجربه 
کرده‌اند. این در حالی است که در شاخص تورم 
سالانه بالاترین نرخ به نقاط شهری کهگیلویه و 
بویراحمد با 45.7درصد و پایین‌ترین نرخ به نقاط 
شهری استان سیستان و بلوچستان با 34.5درصد 

اختصاص داشته است.

بالا و پایین تورم روستایی
تازه‌ترین گزارش مرکز آمار نشان می‌دهد 
سرعت رشد تورم روستایی در فروردین امسال 
نسبت به اسفند پارسال به 4درصد رسیده که 
این سرعت در نقاط روستایی استان کهگیلویه و 
بویراحمد ٧.٧درصد )بیشترین( و در استان‌های 
تهران و زنجان ٢.٢درصد)کمترین( بوده است. 
این گزارش می‌افزاید: بیشترین نرخ تورم 
نقطه‌به‌نقطه در روستاها طی فروردین امسال 
مربوط به استان‌ کهگیلویه و بویراحمد)٤٧.٣ 
درصد( و کمترین آن مربوط به استان سیستان 

و بلوچستان)٢٥.٥درصد( بوده و بالاترین نرخ 
تورم سالانه را خانوارهای روستایی ساکن استان 
کهگیلویه و بویراحمد با فشار ٥٠.٨درصد و 
کمترین را ساکنان روستاهای استان‌‌ همدان با 

فشار ٣٣.٢درصد تجربه کرده‌اند.

معمای کاهش تورم
مرکز آمار در حالی نرخ تورم سالانه در فروردین 
امسال را 39.2درصد برای کل کشور برآورد کرده 
که فقط استان‌های خراسان رضوی، کرمانشاه، 
خوزستان، سمنان، تهران، قم، همدان و سیستان 
و بلوچستان نرخ تورم کمتر از میانگین کشوری را 
تجربه کرده و 23استان دیگر با نرخ تورم بالاتری 

فروردین امسال را پشت سر گذاشته‌اند.

کاهش ارتفاع تورم در 31استان
همشهری گزارش می‌دهد
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نرخ تورم نقطه به نقطه در استان 

سیستان و بلوچستان در جنوب 

شرقی ایران از 50.7 درصد در 

فروردین پارسال به 26.1 درصد در 

فروردین امسال رسیده یعنی تقریبا 

نصف شده است

بیشترین نرخ تورم نقطه به نقطه 
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سیستان و بلوچستان  به میزان ٢٦,١ 

درصد برآورد شده است
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 دومین سدشکنی دلار 
درمرز 28هزار تومان

در مبادلات روز چهارشنبه قیمت دلار برای دومین‌بار در 
سال‌جاری از مرز 28هزار تومان عبور کرد

قیمت دلار روز گذشته برای دومین‌بار در سال‌جاری از مرز 
28هزار تومان عبور کرد، این در حالی است که بانک مرکزی 
می‌گوید در حال مسدودکردن جریان خروج ارز از کشور 
و تسهیل ورود آن است؛ چنان‌که به‌گفته رئیس‌کل بانک 

مرکزی درآمد‌های ارزی به‌نحو مطلوبی افزایش یافته است.
به گزارش همشهری، برخلاف روند نزولی قیمت دلار در پاییز 
پارسال، از ابتدای اسفند‌1400یعنی از 2ماه پیش تاکنون، 
شیب منحنی قیمت دلار دوباره صعودی شده است. در 2ماه 
گذشته نرخ دلار 10درصد رشد کرده است. این روند صعودی 
دیروز هم ادامه یافت و قیمت هر دلار آمریکا در مبادلات روز 
چهارشنبه برای دومین‌بار در سال‌جاری وارد کانال 28هزار 
تومان و حتی در برخی ساعت‌ها با قیمت 28هزارو 200تومان 

هم دادوستد شد. 
به باور تحلیلگران تکنیکی درصورت تداوم رشد و عبور قیمت 
دلار از مرز 28هزار و 800تومان، احتمال افزایش سرعت 
رشد وجود دارد، با این حال به‌نظر می‌رسد عوامل بنیادی از 
رشد قیمت دلار پشتیبانی نمی‌کنند و ظرف روز‌های آینده 
قیمت دلار بار دیگر به کانال 27هزار تومان باز‌می‌گردد زیرا 
بانک مرکزی از یک طرف در تلاش است شرایط ورود ارز را به 
کشور تسهیل و از طرف دیگر مسیر‌های خروج ارز را مسدود 
کند. همه اینها در حالی است که طبق گفته رئیس‌کل بانک 
مرکزی، درآمد‌های ارزی افزایش یافته و سرعت ورود ارزهای 

بلوکه‌شده به کشور نیز بیشتر‌ شده است.

تسهیل ورود و بستن مسیر‌های خروجی ارز
تازه‌ترین مقررات ارزی اعمال‌شده نشان می‌دهد بانک 
مرکزی به‌دنبال بروز نوسان‌های اخیر ارزی، در تلاش است از 
یک طرف مسیرهای خروج ارز از کشور را مسدود و از طرف 

دیگر جریان ورود ارز به کشور را تسهیل کند.
 بر همین اساس هفته گذشته اصلاحات جدید قانون مبارزه 
با قاچاق و ارز برای اجرا ابلاغ شد که می‌تواند جلوی خروج 
ارز از کشور را بگیرد. آنطور که رئیس شورای فقهی بانک 
مرکزی می‌گوید؛ این بخشنامه کمک می‌کند به اینکه ارز، 
شناسنامه‌دار شود و جابه‌جایی آن با اطلاع بانک صورت گیرد 

و قاعدتا چنین کاری مانع خروج و قاچاق ارز خواهد شد. 
به‌گفته غلامرضا مصباحی‌مقدم، با ابلاغ این بخشنامه از این 
پس خروج ارز از کشور برای واردات مواداولیه کالا، خدمات، 
انجام سفر یا پرداخت مواردی مانند شهریه دانشجویی و امثال 
اینها صورت می‌گیرد. بنابراین تقاضا عقلایی و مورد تأیید 
بانک مرکزی می‌شود و به تقاضا برای دلالی یا برای خرید 

ملک خارج از کشور پاسخ داده نخواهد شد.

بخشنامه مالیاتی
 همزمان با ابلاغ این بخشنامه سازمان امور مالیاتی نیز هفته 
گذشته با صدور بخشنامه‌ای، معافیت مالیاتی ورود ارز به 
کشور را از طریق گمرک ابلاغ کرد. دولت امیدوار است با 
ابلاغ این بخشنامه جریان ورود ارز به کشور تسهیل شود 
زیرا واردکنندگان ارز از این پس می‌توانند به هر میزان ارز 
وارد کشور کنند و درصورتی که این میزان را به گمرک اظهار 
کنند، از پرداخت مالیات معاف خواهند شد. محمد لواسانی، 
رئیس شورای‌عالی کانون صرافان با بیان اینکه این مصوبه 
بسیار هوشمندانه است، توضیح داد: با ابلاغ این بخشنامه 
هر شهروند ایرانی یا خارجی می‌تواند هر مبلغ ارز را از مبادی 
ارزی وارد کشور کند و به سهولت و در کمترین زمان ممکن 

می‌تواند این کار را انجام دهد.

افزایش جریان ورود ارز
همزمان با تعیین مقررات تازه برای تسهیل ورود و کاهش 
خروج ارز، آنطور که رئیس‌کل بانک مرکزی می‌گوید حجم 
در‌آمد‌های ارزی نیز به نحو مطلوبی افزایش یافته است. 
علی صالح‌آبادی دیروز در حاشیه جلسه هیأت دولت درباره 
نوسان‌های اخیر بازار ارز، با بیان اینکه درآمدهای ارزی 
در قیاس با سال گذشته بهتر شده، تأکید کرد: درآمدهای 
ارزی صادرات‌ به‌خصوص صادرات نفتی وصول شده ‌و در 
همین فروردین ماه اوضاع خوبی در حوزه درآمدهای ارزی 
داشته‌ایم. او با بیان اینکه در فرودین امسال ‌۱۱میلیارد دلار 
ارز به اقتصاد تخصص داده‌ایم، گفت: وضع خوب است. به‌گفته 
صالح‌آبادی در زمینه فروش نفت به رقم‌های بسیار خوبی 
رسیده‌ایم و تمام درآمدهای فروش نفت را وصول می‌کنیم، 
حتی اگر برجام هم نباشد، تامین ارز به نحو مناسبی انجام 

خواهد شد.
به غیر از رشد درآمد‌های نفتی، تازه‌ترین خبر‌ها نشان 
می‌دهد‌ بخش بزرگی از ارزهای بلوکه‌شده‌ ناشی از تحریم‌ها، 
به کشور بازگشته؛ چنان‌که دیروز رئیس‌کل بانک مرکزی 
ورود بخشی از منابع ارزی بلوکه‌شده به داخل کشور را تأیید 
کرد و گفت: مطالبات ما از انگلیس وصول و حتی از آن پول 
استفاده نیز شده است. او بدون آنکه اطلاعات دقیقی از 
میزان بازگشت ارزهای بلوکه‌شده به کشور ارائه کند، افزود: 
درباره روند آزادسازی سایر وجوه مسدودی نیز به مرور زمان 

اطلاع‌رسانی خواهیم کرد.

یک فرصت دیگر
رستم قاسمی، وزیر راه و شهرسازی 
در جریان سفر به روسیه از گسترش 
همکاری‌های ایران با این کشور در حوزه 
حمل‌ونقل خبر داد و گفت: خوشبختانه در 
مراودات ایران و روسیه طی چند هفته گذشته اتفاقات مهمی 
رخ داده و در سفر اخیر به روسیه، نخستین جلسه در این سفر با 
وزیر حمل‌ونقل این کشور خواهد بود و درخصوص موضوعات 
مختلف ازجمله بحث‌های حمل‌ونقلی و نهایی‌کردن قراردادهای 
گذشته در حوزه حمل‌ونقل ریلی، دریایی، جاده‌ای و هوایی 

گفت‌وگو خواهیم کرد.
ایران بهشت کریدورهای بین‌المللی است و مسیرهای ترانزیتی 
آن از هر نظر نسبت به رقبا برتری دارد؛ اما استفاده از مزیت‌ها 
و فرصت‌ها در این حوزه، به اندازه عمر تعریف این کریدورها 
مغفول مانده است. حالا اما، روسیه به‌واسطه تحولاتی که در 
جریان حمله نظامی به اوکراین شاهد آنهاست، وضع ویژه‌ای 
دارد و گمان می‌رود در این شرایط مواضع نرم‌تری در همکاری 
با ایران در ترانزیت و حمل‌ونقل داشته و حتی مشتاق استفاده از 
فرصت‌های این حوزه باشد؛ اما به فرض اینکه روسیه در چنین 
موضعی قرار بگیرد، آنچه می‌تواند قفل استفاده گسترده از 
کریدورهای حمل‌ونقلی ایران را باز کند، بیش از هر چیز، همت 
مسئولان داخلی در پیگیری ماجرا و جوش دادن قراردادهاست. 
در زمانی که ائتلاف عربستان قطر را تحریم کرد، محصولات 
غذایی تازه ترکیه فقط 24ساعت بعد در قفسه فروشگاه‌های این 
کشور چیده شد؛ درحالی‌که ایران حتی تا هفته‌ها بعد به‌دنبال 
آسیب‌شناسی توسعه صادرات به قطر بود. این اتفاق یکی از 
شواهد ناتوانی ایران در حوزه حمل‌ونقل بود که چندی پیش نیز 
در جذب ترانزیت در کریدور شمال-جنوب و فعال‌سازی بندر 
چابهار تکرار شد. جلب مشارکت روسیه در حوزه حمل‌ونقل که 
وزیر راه و شهرسازی از آن سخن گفته، فرصت تازه‌ای است که 

باید امیدوار بود به ارزانی از دست نرود.

شوخی با بازار آشفته خودرو
  خبر: در جریان تعیین سهمیه‌های جدید 
در قرعه‌کشی خودرو، علاوه بر سهمیه‌ای که در 
آبان1400 برای طرح حمایت از خانواده و جوانی 
جمعیت تعیین شد، در بند »ف« تبصره۷ قانون 
بودجه۱۴۰۱ نیز مقرر شده حداقل ۱۰درصد از 
خودروهای عرضه‌شده در قرعه‌کشی، به دارندگان 
خودروهای فرسوده اختصاص یابد و این افراد 
مشروط به تحویل گواهی اسقاط خودروی فرسوده، 

در اولویت تخصیص خودروی نو باشند.
  نقد: از ابتدای سال۱۳۹۹ و با مداخله دوباره 
شورای رقابت در قیمت‌گذاری خودرو، فرایند 
قرعه‌کشی برای توزیع خودروهای تولیدی میان 
انبوه متقاضیان تعیین شد و باوجود انتقادهایی که 
به آن شد، تا امروز ادامه پیدا کرده است. در حقیقت، 
قرعه‌کشی میان متقاضیان فقط ابزاری برای 
تداوم سرکوب قیمت کارخانه بوده؛ زیرا با فاصله 
چشمگیری که میان قیمت کارخانه و بازار اغلب 
خودروها وجود دارد، هرگز صنعت خودروسازی 
ایران قادر به پاسخ‌دهی به همه تقاضاها نیست. 
در این بازار که به‌واسطه سود قابل‌توجه خرید 
خودروی صفر از کارخانه، چندین میلیون نفر 
برای قرعه‌کشی چندهزار خودرو ثبت‌نام می‌کنند، 
فقط با واقعی‌سازی قیمت و حذف قرعه‌کشی 
می‌توان بازار را به آرامش رساند و بازی با قواعد 
قرعه‌کشی جز آشفته‌تر کردن این بازار نتیجه‌ای 
ندارد. شاید تعیین سهمیه برای طرح حمایت 
از خانواده و جوانی جمعیت بتواند مشوقی برای 
بچه‌دارشدن خانوارها باشد اما بی‌شک تخصیص 
سهمیه به حواله‌های اسقاط خودرو حتی اگر با هدف 
خیر خروج خودروهای فرسوده از جامعه اعمال شده 
باشد، نتیجه‌ای جز سیاه‌کردن بازار خودروهای عهد 
عتیق و بی‌سروسامانی این بخش از بازار خودرو 

نخواهد داشت. 

چهره روز

نقد ‌خبر

ارز

مقایسه نرخ تورم نقطه به نقطه در 31استان ایران )درصد(

فروردین استان
1400

فروردین 
کاهش 1401

50.726.124.6سیستان و بلوچستان
563224خراسان‌شمالی

5734.422.6کردستان
53.231.122.1همدان
58.137.320.8ایلام

56.636.719.9چهارمحال و بختیاری
54.73519.7زنجان

5232.819.2خوزستان
53.434.219.2کرمانشاه
53.134.518.6فارس
54.135.718.4اردبیل

50.732.418.3خراسان‌رضوی
54.936.718.2آذربایجان‌شرقی

54.637.816.8لرستان
52.135.816.3بوشهر

50.335.514.8خراسان‌جنوبی
5136.714.3آذربایجان‌غربی

52.138.114گلستان
49.535.613.9کل کشور

50.63713.6کرمان
48.135.512.6اصفهان

49.637.612یزد
48.637.211.4مرکزی
45.233.911.3سمنان
48.136.911.2البرز
4635.110.9تهران
49.439.69.8قزوین

52.843.29.6كهگیلویه و بویراحمد
46.838.38.5گیلان

46.438.67.8هرمزگان
42.836.36.5قم

48.543.74.8مازندران

 تورم خوراکی‌ها و آشامیدنی‌ها  
در فروردین 1401

4.9تورم ماهانه کشور
درصد

کهگیلویه و 
بویراحمد

8.6
درصد بیشترین

2.8زنجان
درصد کمترین

تورم نقطه به نقطه تورم سالانه

مازندران کهگیلویه و بویراحمد

بیشترین بیشترین

43.4
درصد

59.9
درصد

56.6
درصد

سیستان و بلوچستان

کمترین
29.2

درصد

49.9
درصد

سیستان و بلوچستان

کمترین
41.7

درصد


